ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ К § 11 «БУДЬ СМЕЛЫМ».

- 1. Изучите § 11, ответьте на вопрос рубрики «Проверь себя».
- 2. Выполните задания в рубрике «В классе и дома» (задание 1, 4, 6 письменно в тетради).
- 3. Прочитайте текс § 11 и выпишите новые понятия (термины) и объясните их значение (в тетради).
- 4. Работа с дополнительным материалом (анализ ситуаций) (письменно ответьте на вопросы)
- А) Девятилетняя Маруся Мельникович из села Либохора Львовской области гордость односельчан. Эта мужественная девочка не только не перепугалась, когда начался пожар, но и кинулась спасать своего 4-летнего братика. Когда в доме начался пожар, Маруся выбила окно и успела вынести малыша из горящего дома.
- Б) В 1941 г. польский священник Максимилиан Кольбе оказался в Освенциме. Однажды один из заключенных сбежал, и заместитель коменданта лагеря отобрал десятерых узников, которые должны были за это расплатиться умереть голодной смертью. Один из обреченных польский сержант Франтишек Гаевничек стал рыдать, выкрикивая имена своей жены и детей. Тогда Кольбе вышел и предложил свою жизнь в обмен на жизнь Гаевничека. Его жертва была принята. В жутком зловонном месте, куда бросили умирать всех десятерых, Кольбе продолжал поддерживать собратьев по несчастью молитвой и песнями. Спустя три недели он был все еще жив, и нацисты решили сделать ему смертельную инъекцию. В 1982 г. католической церковью он был причислен клику святых.
- В) В 2009 г. на Филиппинах произошла серия наводнений. Во время одного из них 18-летний Муэльмар Магалланс спас членов своей семьи, а потом кинулся вытаскивать соседей из близлежащих домов. Он не останавливался, пока не выдохся, и тут увидел, что его мать с младшим ребенком уносит течением. Он нырнул еще раз, но выплыть уже не смог. Муэльмар спас больше 20 человек.

Г) Николай Николаевич Раевский (1771-1829) вошел в историю Отечественной войны 1812 г., совершив воинский подвиг в сражении при Салтановке. Русские армии под командованием Барклая де Толли и Багратиона отступали. Это сражение позволило отбросить противника и воссоединиться двум армиям. Когда казалось, что французы берут верх, Раевский лично повел пехоту в атаку. По свидетельству очевидца: «Генерал Раевский вывел вдело двух, еще почти малолетних сыновей своих в сражение под Салтановкой, июля 11 дня... и при этом случае упомянут и подвиг 16-летнего юнкера, ровесника с Раевским, несшего впереди знамя полка, при переходе через греблю, под убийственным огнем; и когда младший из Раевских (Николай) попросил у него знамя, под предлогом, что тот устал — "Дайте мне нести знамя" — юнкер, не отдавая оного, отвечал: "Я сам умею умирать"».

Вопросы:

- Что объединяет всех этих людей?
- Почему они совершили такие поступки?